
ACTA DE SESIÓN PLENARIA 

FO-GP-02 

Versión: 2 

Fecha: 01-06-2017 

  

Página 1 de 3 

   

TRD: 100-02-096 

FECHA: Yumbo, Valle, Junio 18 de 2024 
HORA: De 7:12 hasta las 08:05 horas 
LUGAR: Recinto del Concejo Municipal de Yumbo 

ASISTIERON: 

1, ALVEAR ARCE JOHNNATHAN ANDRES 
2. BECERRA CAICEDO GUILLERMINA 
3. BEJARANO DUQUE ALEXANDER 
4. BENITEZ GONZALEZ ANA MARIA 
5. CANO JOVEN GUSTAVO ADOLFO 
6. CASTILLO PABON HORACIO 
7. CRUZ RAMOS ANDRES EDUARDO 
8. JARAMILLO BEJARANO WILLIAM 
9. JIMENEZ COBO ANGEL DARlO 
10. LOZANO MARTINEZ ORLEY 
11. MANCILLAANGULO DAISY NARCISA 
12. MUÑOZ ERAZO ANDRES FELIPE 
13. PARRA ZULUAGA DIEGO 
14. SANCHEZ BARONA CARLOS ALBERTO 
15. URIBE MUÑOZ OSCAR EDUARDO 

ORDEN DEL DIA SESION ORDINARIA: 

1. LLAMADAA LISTA. 
2. HIMNO OFICIAL DE LA REPUBLICA DE COLOMBIA. 
3. HIMNO OFICIAL DEL DEPARTAMENTO DEL VALLE DEL CAUCA. 
4. LECTURA Y APROBACION DEL ACTA No.095 DEL 17 DE JUNIO DE 2024. 
5. PROYECTOS DE ACUERDO PARA SEGUNDO DEBATE CON INFORME DE COMISION. 
6. PROPOSICIONES. 
7. RESOLUCIONES, COMUNICACIONES Y VARIOS. 
8. HIMNO OFICIAL DEL MUNICIPIO DE YUMBO VALLE. 

Fue Leído, puesto en consideración y aprobado. 

Desarrollo 

1. LLAMADA A LISTA. punto evacuado. 
2. HIMNO OFICIAL DE LA REPUBLICA DE COLOMBIA, se emitió el Himno Nacional. 
3. HIMNO OFICIAL DEL DEPARTAMENTO DEL VALLE DEL CAUCA, se emitió el Himno al 

Departamento del Valle del Cauca. 
4. APROBACION DEL ACTA No.095 DEL 17 DE JUNIO DE 2024. Fue leída, puesta j 

consideración y aprobada. VI 
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5. PROYECTOS DE ACUERDO PARA SEGUNDO DEBATE CON INFORME DE COMISION. No 
los hay sobre la mesa. 

6. PROPOSICIONES. Si las hay sobre la mesa. 1,PROPOSICION. Proponente Concejales 
firmantes. Asunto: cambio de horario para la sesión ordinaria del 19 de junio de 2024, para las 
8:00 horas. Fue leída, puesta en consideración y aprobada.2. PROPOSICION, Proponente 
Concejala Ana María Benítez, Presidenta comisión para la equidad de la mujer. Asunto: 
Convocatoria a sesión plenaria ordinaria al Hospital La Buena Esperanza consultorio Rosa, 
Policía Nacional patrulla púrpura, Fiscalía y Comisaría de Familia, fecha de la propuesta 27 de 
junio del 2024. La presidente DAISY MANCILLA, aclaro que los estamos invitando, no los 
estamos citando porque nosotros no podemos citar a las personas que no pertenecen al gobierno 
municipal directamente, podemos citar a la gerente del hospital, pero no a la policía. Fue leída, 
puesta en consideración y aprobada. 

7. RESOLUCIONES, COMUNICACIONES Y VARIOS. RESOLUCIONES. No las hay sobre la mesa. 
COMUNICACIONES. Si las hay sobre la mesa. 1.COMUNICACION. María Luisa Valencia 
Piedrahita, Secretaria de Bienestar Social y Participación. Asunto: Invitación conmemoración del 
orgullo gay Feria diversa, fecha Julio 13 del 2024, hora 2:oüp.m lugar Coliseo Deportivo José 
María Córdoba. VARIOS. No tenemos personas inscritas. Concejal WILLIAM JARAMILLO, ya los 
presidentes de las comisiones tercera y primera concejales Andrés cruz y Carlos Alberto 
Sánchez, han convocado a los secretarios de despacho de Bienestar Social, de Hacienda, de 
Planeación y de Jurídica, para que mañana miércoles 19 podamos darle un buen y un amplio 
estudio al Proyecto de Acuerdo de honorarios de los Ediles, precisamente por eso se cambió la 
hora en la proposición presentada para la sesión plenaria de mañana quedando a las 8:00 de la 
mañana, como lo dijo la presidenta en la plenaria, nosotros tenemos que agotar primero la 
plenaria y cerrada la plenaria vamos a tener comisión conjunta primera y tercera, igual todos los 
15 concejales estamos convocados a estar allí y la idea es que tipo 9:00 de la mañana podamos 
darle estudio a este Proyecto de Acuerdo, para escuchar cualquier inquietud que pueda tener 
alguno de los ediles y para tener allí a los funcionarios competentes que puedan dar cualquier 
respuesta, DIOS mediante mañana a eso de las 9:00 de la mañana estaremos en comisiones 
conjuntas para agotar ese primer paso mañana mismo los dos presidentes de comisiones 
conjuntas, convocarán al primer debate del Proyecto de Acuerdo que según cronograma más o 
menos se tiene previsto el lunes 24 de junio, los tres días que hay que dejar pasar de ley 
conforme el articulo 73 de la ley 136 del 94 sería el viernes 28 de junio se estaría dando el trámite 
y posiblemente la aprobación en segundo debate de este Proyecto de Acuerdo, para que por esta 
mesa directiva y la presidenta se remita a la sanción del señor alcalde y pueda empezarse a 
ejecutarse y a ser Norma municipal a partir de que quede sancionado es decir arrancaría en julio 
ese tema, entiendo que a los ediíes se les extendió la invitación y por temas de orden, de tiempo, 
solamente un delegado por cada una de las comunas. INTERPELACION Presidente DAISY 
MANCILLA, yo le sugiero a los honorables concejales, que como ese tema es de gran interés 
para todos los Ediles no los limitemos, hagámoslo aquí como si fuera una plenaria y las personas 
que vayan a intervenir soliciten la palabra ojalá ahí si sea como el representante de cada 
comuna, a los presidentes de comisión que van a estar actuando mañana y nosotros podemos 
estar aquí ocupando nuestras curules, creo que por lo menos vamos a estar aquí 10 concejales 
que somos de las dos comisiones, qué bueno que hubiera el mayor número de Ediles, porque 
que cuando a uno le llevan la razón le cambian alguna palabrita y se tiran todo el contexto, todos 
los que quieran que vengan con el respeto que se merecen los presidentes de las comisiones. 
Concejal WILLIAM JARAMILLO, enterado y aceptada la sugerencia de la presidenta, como 
somos dos comisiones conjuntas la primera y la tercera son 10 concejales y los otros cinco igual 
están plenamente invitados a la comisión, la idea es que todos los Ediles como lo dice la 
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presidenta si quieren venir los treinta y pico de Ediles que vengan todos, porque esto es 
transparente y de cara a la ciudadanía, decían algunos de ustedes que tenían un jurídico o una 
jurídica que también podla participar, que se inscriba con la secretaria de la comisión conjunta 
que es Paola Castillo, para que intervenga en la comisión conjunta y pueda hablar pero lo vamos 
a hacer casi como si fuera una plenaria, es un buen mensaje de que el Concejo Municipal quiere 
que esto se conozca todo y que no hayan teléfonos rotos porque aquí vienen siempre 5,10 y se 
turnan y vienen algunos pero otros no y de pronto el que está en la casa un poquito más pasivo o 
algo se puede generar una mala información, excelente que mañana vamos a tener esa comisión 
conjunta coma si fuera una plenaria. Confirmación la asistencia de 15 Concejales. 

8. Himno oficial del Municipio de Yumbo. - Se emitió Himno al Municipio de Daisy Mancilla Angulo. 
Asunto: la presidente citó para el 19 de junio de 2024, a partir de las 08:00 horas, según 
proposición presentada y aprobada. 

URIEL URBANO URBANO 
Secretario General 
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